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Σε απάντηση του ανωτέρω μέσου κοινοβουλευτικού ελέγχου και σε ό,τι μας     
αφορά, σας γνωρίζουμε ότι αδιαπραγμάτευτο στόχο του εφαρμοζόμενου Προγράμματος 
Αντεγκληματικής Πολιτικής (2020-2024) και του Στρατηγικού Επιχειρησιακού Προγράμματος 
της Ελληνικής Αστυνομίας (2021-2025) αποτελεί ο έλεγχος του νόμιμου και παράνομου 
κύκλου διακίνησης πυροβόλων όπλων, πυρομαχικών και εκρηκτικών υλών. 

Κατ’ εφαρμογή αυτών, από το Αρχηγείο Ελληνικής Αστυνομίας έχει καταρτιστεί 
ετήσιο επιχειρησιακό σχέδιο και πρόγραμμα δράσης, σύμφωνα με το οποίο έχουν δοθεί, στις 
αρμόδιες περιφερειακές του Υπηρεσίες, κατευθυντήριες εντολές και οδηγίες αφενός μεν για 
την εκπόνηση ειδικότερων επιχειρησιακών σχεδίων ανάλογα με τις ιδιαιτερότητες της κάθε 
περιοχής, αφετέρου δε για την εντατικοποίηση των ελέγχων σε άτομα και οχήματα, μεταξύ 
άλλων, στα σημεία εισόδου της χώρας και σε χώρους που πιθανολογείται η αποθήκευση των 
εν λόγω ειδών, με ταυτόχρονη ανάπτυξη πληροφοριακών δικτύων, προς την επίτευξη του 
σκοπού της καταπολέμησης της παράνομης διασυνοριακής διακίνησής τους. 

Επιπλέον, λόγω της παγκόσμιας διάστασης του φαινομένου, πραγματοποιείται 
ανταλλαγή δεδομένων, πληροφοριών και βέλτιστων πρακτικών με άλλες χώρες, μέσω των 
θεσμοθετημένων διαύλων επικοινωνίας, ενώ παράλληλα διεξάγονται κοινές δράσεις και 
έρευνες ευρωπαϊκού και διεθνούς επιπέδου. 

Ειδικότερα, στο πλαίσιο του προγράμματος EMPACT (European Multidisciplinary 
Platform against Criminal Threats) των Κύκλων Πολιτικής της Ευρωπαϊκής Ένωσης, που 
υλοποιούνται από τη Europol και συγκεκριμένα της προτεραιότητας για τα πυροβόλα όπλα 
(Firearms Trafficking), πραγματοποιείται πλήθος επιχειρησιακών δράσεων -στις οποίες 
σημειωτέον η χώρα μας συμμετέχει αδιαλείπτως- που αποσκοπούν στην ενίσχυση της 
συνεργασίας των εμπλεκομένων Υπηρεσιών, την ανταλλαγή πληροφοριών και την διεξαγωγή 
στοχευμένων ελέγχων στις πύλες εισόδου της χώρας (σύνορα, τελωνεία, αεροδρόμια, 
λιμάνια) για την αποτελεσματικότερη αντιμετώπιση της παράνομης διακίνησης πυροβόλων 
όπλων τόσο στη νοτιοανατολική Ευρώπη, όσο και στον ευρωπαϊκό και διεθνή χώρο. 
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- 2 -  Ως προς τα διαλαμβανόμενα στην εν θέματι Ερώτηση ζητήματα, γνωρίζεται ότι μέχρι 
την 27-01-2023, ουδέν σχετικό διαπιστώθηκε από τις συνοριακές αστυνομικές Υπηρεσίες 
στην περιοχή του Έβρου. Διευκρινίζεται δε ότι από το Συνοριακό Σημείο Διέλευσης  
Καστανέων δεν διέρχονται φορτηγά οχήματα, ενώ σύμφωνα με τις διατάξεις του άρθρου  
100 του π.δ/τος 7/ 2017 (Φ.Ε.Κ. Α’ - 14), στις αρμοδιότητες του Τμήματος Διαβατηριακού 
Ελέγχου (Τ.Δ.Ε.) Κήπων δεν εντάσσεται ο έλεγχος φορτίων των διερχόμενων φορτηγών 
οχημάτων. 

Επιπλέον, σύμφωνα με σχετικό (από 27-01-2023) έγγραφο του καθ’ ύλην αρμόδιου 
Τελωνείου Κήπων, από τα υποβληθέντα σ’ αυτό παραστατικά δεν προκύπτουν κινήσεις 
διαμετακόμισης οπλισμού προς το Κόσσοβο μέσω φορτηγών οχημάτων, ενώ δεν έχει 
παρατηρηθεί αύξηση της κίνησης αυτών προς τον εν λόγω προορισμό. 

Τέλος, υπογραμμίζεται ότι οι δράσεις των Υπηρεσιών της Ελληνικής Αστυνομίας 
έχουν διαρκή χαρακτήρα, αξιολογούνται - επικαιροποιούνται αναλόγως των υφιστάμενων 
συνθηκών και θα συνεχιστούν με αμείωτη ένταση στην κατεύθυνση της διασφάλισης της 
νομιμότητας και της διαμόρφωσης του επιδιωκόμενου περιβάλλοντος ασφάλειας, πάντοτε σε 
αγαστή συνεργασία με τις τελωνειακές Αρχές. 
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